

本报讯(记者 林晗)20日至21日,由中国信息协会主办的2024(第六届)全国政务热线发展论坛在北京召开。福州市12345热线荣获2024全国政务热线服务质量评估“A”等级、“服务群众优秀单位”称号两项殊荣,话务员陈晴荣获“最美热线人”称号。

本届论坛以“数智赋能政务热线高质量发展”为主题,包括《2024年政务热线服务质量评估指数》发布、主题论坛、论坛夜话等环节,探索政务热线服务的新模式和新路径,展示优秀服务创新案例和发展成果,推进专业发展对话和优秀经验扩散。

近年来,福州市效能办带领市12345热线中心始终牢记“把群众满意作为第一追求”的重要嘱托,大力弘扬“马上就办、真抓实干”工作作风,以机关效能建设赋能12345热线,推动“高效办成一件事”见真章出实效,用心用情用力解决企业和群众急难愁盼问题。2024年以来,福州12345热线平台共受理群众诉求249.3万件,群众满意率99.75%。

例和发展成果,推进专业发展对话和优秀经验扩散。

近年来,福州市效能办带领市12345热线中心始终牢记“把群众满意作为第一追求”的重要嘱托,大力弘扬“马上就办、真抓实干”工作作风,以机关效能建设赋能12345热线,推动“高效办成一件事”见真章出实效,用心用情用力解决企业和群众急难愁盼问题。2024年以来,福州12345热线平台共受理群众诉求249.3万件,群众满意率99.75%。

经中央军委批准

《习近平关于依法治军重要论述摘编》印发全军

新华社北京11月24日电 为全面准确学习领会习近平同志关于依法治军重要论述,深入推进依法治军战略贯彻落实,经中央军委批准,军委政法委员会组织编印《习近平关于依法治军重要论述摘编》(以下简称《摘编》),日前正式印发全军。

《摘编》内容摘自习近平同志2012年11月至2024年6月

期间的讲话、报告等重要文稿,分10个专题集中反映习近平同志关于依法治军的新理念新思想新论断。

中央军委近日发出通知,对学习使用《摘编》作出部署,要求各级按照学懂弄通做实的要求,把学习习近平同志关于依法治军重要论述放在学习贯彻习近平强军思想、学习贯彻习近平法治思想体系中深化理

解,全面把握依法治军战略,吃透基本精神、领悟核心要义、明确实践要求,切实用以武装头脑、指导实践、推动工作。要把学习《摘编》纳入党委理论学习中心组学习,作为干部理论培训轮训的重要内容,与贯彻落实中央军委政治工作会议精神、开展习近平法治思想专题学习、聚焦“铁心向党铸忠诚、同心奋进担使命”深化教育实

践活动等结合起来,引导官兵深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,贯彻军委主席负责制。要充分发挥“关键少数”示范引领作用,特别是高层党委、高级干部要带头尊法学法守法用法,加强对部队的教育引导,发动官兵共同建设法治、厉行法治、维护法治,推动形成党委依法决

策、机关依法指导、部队依法行动、官兵依法履职的良好局面。要大力弘扬理论联系实际的优良学风,把学习成果转化为运用法治思维和法治方式开展工作的能力,在推动治军方式根本性转变上见到实实在在的成效,加快构建中国特色军事法治体系,提高国防和军队建设法治化水平,为推进强军事业提供坚强法治保障。

2024“一带一路”商协会大会 下月在榕举行

本报讯(记者 林晗)记者昨日获悉,2024“一带一路”商协会大会将于12月5日在福州数字中国会展中心举行。大会将邀请外国政要、驻华使节、省市领导、海内外商协会负责人以及相关领域知名专家和企业代表参会,就高质量共建“一带一路”、链接全球商协会资源、“海上丝路”经贸合作等话题展开交流。

据悉,本次大会以“‘海上福州’扬帆远航 共创海丝合作新篇章”为主题,将分为开幕式、六场平行论坛、产业考察活动三个部分。其中,六场平行论坛分别为闽港商协会合作发展论坛、船政文化国际交流互鉴论坛、“一带一路”现代农业发展论坛、中国品牌出海论坛、“一带一路”国际茶业合作论坛和青年影视创投论坛,与会嘉宾将解读各垂直领域发展现状及趋势,深入探讨各行业全球发展新方案。此外,大会拟邀请多国使领馆官员、海内外商协会负责人以及相关领域知名专家和企业代表等嘉宾,围绕我市海洋产业、文旅项目等开展商贸考察和调研走访,与世界航海装备大会、中国侨智发展大会等重大活动形成联动,强化“以会招商”,提高商协会大会成果转化水平。

2024“一带一路”商协会大会由人民日报社指导,福州市人民政府、环球网、福建省工商联主办,环球网、福州新区管委会、福建自贸区福州片区管委会、福州市政府新闻办、福州市工商联、福建船政文化促进会共同承办。

我市工业经济持续恢复向好

本报讯(记者 欧阳进权)记者近日从市统计局获悉,2024年1月~10月福州市经济运行情况显示,我市工业经济持续恢复向好。1月~10月,全市规模以上工业增加值增长9.1%。

固定资产投资增势稳健。1月~10月,福州市(不含平潭)固定资产投资增长8.4%。工业投资增长26.8%,基础设施投资增长7.1%。消费市场保持稳定增长。1月~10月,全市实现社会消费品零售总额4332.32亿元,增长5.5%。服务业平稳增长。1月~9月,全市规模以上服务业实现营业收入2667.85亿元,增长4.2%。金融存款余额稳步增长。10月末,全市金融机构本外币各项存款余额25308.07亿元,增长8.8%。本外币各项贷款余额25528.53亿元,增长4.2%。

建设两岸融合发展示范区

舞动一根绳 牵起两岸情 第二届海峡两岸(福州)青少年跳绳锦标赛选拔赛举行

本报讯(记者 唐蔚楠)个人绳、车轮跳、交互绳……昨日,第二届小小绳王跳绳挑战赛暨第二届海峡两岸(福州)青少年跳绳锦标赛选拔赛在福建体育职业技术学院举办,吸引了两岸青少年选手参赛。

本次比赛面向福建省4岁~12岁的青少年,设置了亲子赛、个人速度赛、个人花样赛、集体花样赛4大类13项子项目,吸引了来自福州市、厦门市、泉州市、漳州市、莆田市、南平市以及在榕台胞子女在内的447名运动员参赛。

记者在现场看到,23名参赛台胞早早到了现场热身。他们身穿整齐的比赛服,背后印着醒目的“牵手童行 情牵两岸”字样,传递了此次活动的初心——通过跳绳比赛增进两岸青少年的交流互动。

福州市台胞投资企业协会妇女委员会主委周晓芳介绍,此次参赛的台胞年龄从幼儿园中班到初中一年级不等,其中不少孩子从未接触过跳绳运动。为了帮助孩子们提高跳绳水平,福州市台协邀请福州市跳绳协会的教练每周六上午给孩子们进行一个半小时的训练。

“体育运动是最直接、最有感染力的语言。”福州市台胞投资企业协会理事魏文表示,通过跳绳这样的活动,孩子们能体会到团队的力量,也能感受到两岸血脉相连的情谊。魏文透露,未来将在赛事的基础上引入更多创新,例如结合人工智能(AI)设备开展体育训练,探索科技与体育融合的新形式。

福州市台协协会会长蒋佩琪表示,福州市台协将持续发挥“连心桥”“引路人”作用,通过探索新的交流方式和活动形式,为两岸青少年提供交流与展示的舞台,推动两岸体育融合发展。



小运动员在跳绳个人花样赛比赛中。本报记者 包华摄

打造台胞台企登陆 第一家园

牢记总书记嘱托 在中国式现代化建设中奋勇争先

我市发布5个儿童友好社区优秀案例——微改造“童”参与 汇合力

本报记者 李白蕾

你住的社区是儿童友好社区吗?儿童友好社区是什么样的?儿童友好社区有什么可借鉴的好经验?24日,市妇联在2024年世界儿童日主题活动中发布5个儿童友好社区优秀案例,并为儿童友好社区代表授牌。记者走访了这5个儿童友好社区,了解他们的好经验好做法。

盘活现有用地 嵌入儿童空间

鼓楼区水部街道建华社区充分结合社区自身条件和特色,盘活利用社区空间,有机嵌入儿童友好空间,为儿童打造家门口的儿童活动阵地。

建华社区党委书记、妇联主席蔡金香告诉记者,建华社区位于老城区,儿童活动场地较少。为了见缝插针打造儿童空间,社区通过适儿化改造,在社区综合服务中心打造了180平方米的儿童活动场所,设置



在鼓楼区水部街道建华社区,孩子们参加写福剪彩纸活动。(建华社区供图)

儿童活动中心、茉莉姐姐家事调解室(兼心理咨询室)、福建省图书馆水部街道分馆等,孩子们在家门口就有一个儿童友好服务综合体。“遵循‘分时共享’原则,同一空间可转化为儿

童议事厅、儿童演艺舞台等。中心室外平台也增设危险提示、警示标识、休憩座椅等,改造为多功能活动空间,平时用于儿童健身、游憩,周末用于开展儿童近邻市集、文化艺术演

艺等活动。”

仓山区仓山镇建岭社区也开展了低成本、精细化的服务设施适儿化改造。“我们社区服务中心在建设之初并未考虑建设低位洗手台、儿童厕

位、母婴室等儿童友好设施。在不破坏原有建筑、节约成本的基础上,社区配置了儿童马桶梯、儿童洗手梯、移动式尿布台等,小朋友通过梯子可以自如洗手、如厕,这也为存在同样问题的社区适儿化改造提供了一个低成本、精细化的样本。”建岭社区党支部书记、妇联主席陈玉立说。

鼓励儿童参与社区公共事务

台江区茶亭街道洋头口社区通过“小小物业人”“成长积分”等制度,激发儿童参与社区事务的热情。

洋头口社区党委书记、居委会主任林芝说,执行“小小物业人”制度,孩子们化身“小小消防员”,来到物业体验微型消防站,认识消防工具;化身“小小秩序员”,参观物业监控室;化身“小小工程师”,检查藏在地下室的设备机房;(下转2版)

闽侯金鱼亮相闽江之心

本报讯(记者 谭湘竹 通讯员 陈堡)“眼睛红红的,好像小兔子呀!”“就像水墨画一样,好漂亮!”连日来,在福州闽江之心展出的一群美丽的水中精灵吸引了众多市民游客驻足欣赏。这些水中精灵体态优美、富态十足,它们全部来自“中国金鱼之乡”闽侯的春园鲤业有限公司。

“刚好在福州市金鱼协会附近有一个文创基地叫咕噜金鱼,我们借助这一平台,将美丽的闽

侯金鱼搬到美丽的闽江之心,让更多市民知道我们闽侯有这么好的金鱼。此次展出10多缸200多尾精品金鱼,每天吸引上千名游客驻足欣赏。”春园鲤业有限公司总经理张龙杰介绍。

金鱼茶具、金鱼摆件、金鱼冰箱贴、金鱼娃娃……闽江之心金鱼展现场展示的金鱼文创产品琳琅满目,这些产品都是由文创企业咕噜金鱼和闽侯县金鱼企业合作研发的,是助力闽侯金

鱼游入千家万户的新利器。

咕噜金鱼主理人陈龙告诉记者,他们同闽侯金鱼企业试水开发的金鱼生态迷你缸、金鱼新手包等产品,市场反响非常好。今后将强化同闽侯金鱼企业之间的合作,推动金鱼产业多元化发展,同时计划通过“走出去请进来”的方式同北京、深圳等地的文创企业开展合作,共同擦亮“中国金鱼之乡”的金字招牌。



美丽的金鱼吸引游客驻足欣赏。陈堡摄

1—10月项目攻坚突破年专项行动县(市)区、高新区综合考评情况

责任单位	综合考评排名	项目投资完成情况		产业项目开工情况		民生项目开工情况		项目竣工情况		技改扩产攻坚情况		拆迁交地完成情况			企业和项目服务机制
		已完成投资(亿元)	投资完成率	已开工项目数	开工率	已开工项目数	开工率	已竣工项目数	竣工率	项目完成数	技改投资增速	已拆迁户数	已拆迁面积(平方米)	已交地面积(亩)	
全市		4376.2	94.5%	394	90.8%	290	82.6%	527	91.8%	237	31.6%	13774	2661702	60273	5170
福州市	1	738.9	97.0%	37	86.0%	59	89.4%	52	82.5%	25	13.7%	1659	375339	8162	305
长乐区	2	476.4	93.7%	38	92.7%	35	76.1%	65	91.5%	22	68.4%	206	147397	11651	342
罗源县	3	234.8	95.6%	43	97.7%	6	75.0%	42	95.5%	26	34.5%	276	114587	6446	330
闽侯县	4	342.2	90.1%	33	75.0%	21	80.8%	43	93.5%	22	46.2%	1074	392907	2776	351
连江县	5	405.2	95.4%	48	87.3%	32	94.1%	61	87.1%	22	101.3%	1900	171864	14679	533
高新区	6	165.6	92.5%	20	80.0%	19	95.0%	32	94.1%	18	26.3%	608	224357	1630	341
晋安区	7	463.0	93.4%	7	100.0%	22	57.9%	51	92.7%	20	30.1%	1637	250778	3868	427
闽清县	8	157.0	96.2%	50	100.0%	13	86.7%	47	97.9%	14	27.1%	621	121110	2203	528
仓山区	9	416.9	93.4%	14	100.0%	24	88.9%	27	100.0%	20	-18.4%	1050	406700	3856	597
台江区	10	213.9	95.3%	39	97.5%	10	76.9%	28	96.6%	—	—	2501	231392	310	331
鼓楼区	11	202.3	94.0%	20	95.2%	13	81.3%	28	96.6%	22	58.4%	2202	207684	286	516
马尾区	12	217.3	93.7%	39	90.7%	20	80.0%	50	94.3%	20	40.7%	0	0	1609	339
永泰县	13	112.5	93.3%	5	83.3%	10	100.0%	1	33.3%	6	131.0%	40	17588	2797	230

备注:在项目攻坚突破年专项行动综合考评中,经济指标考评权重为40%,项目考评权重为60%。